



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Суббота,
7 мая,
2016 год

№ 80

(29221)



4 680009 580978

НОВОСТИ

«Хризантемы» в небе зацветут

В Барнауле 9 Мая во всех районах прогремят салюты. Главный салют традиционно пройдет над площадью Сахарова в 22.30. Как рассказали «АП» в администрации города Барнаула, фейерверк будет длиться шесть минут. Калибр зарядов составит от 35 до 125 миллиметров. Небо украсят разноцветные «пионы», «хризантемы», «волны» и огненные «сердца».

Также в 22.30 начнутся фейерверки и в других районах Барнаула. В Октябрьском районе он состоится у парка «Солнечный ветер». В Центральном районе – на пр. Красноармейском, напротив «Сити-центра». В Индустриальном районе салют запустят в парке «Лесная сказка». А в Ленинском – на площади Мира.

Наталья СОХАРЕВА

Будем дружить

Две региональные столицы будут реализовывать совместные проекты в области туризма.

В соглашении, подписанном администрациями Барнаула и Томска 6 мая, оговорены планы по обмену туристическими потоками, в том числе по развитию детского и событийного туризма.

Формирование экскурсионных поездок началось с осени прошлого года. Так, в рамках совместного проекта «Туры по городам Сибири» Барнаул посетили более 300 томичей, а в городе на Томи в свою очередь побывали более 300 жителей Алтайя. Очередной обмен туристическими группами школьников начнется по завершении учебного года.

ТАСС уполномочен пригласить

Информационное агентство ТАСС выпустило специальный проект «Два Алтая».

Материалы рассказывают о десяти самых известных брендах Республики Алтай и Алтайского края, среди которых знаменитые элитные сыры, панты марала, снежные барсы и многое другое. Текст сопровождают фотографии, цифры и инфографика.

Олег АНТОНОВ

Наша красота и гордость

Международная экологическая акция «Марш парков-2016» официально завершена, но она продолжается в нашем крае. И это отряды. Организуются интересные мероприятия, проходят экодансы, мониторинг популяций первоцветов, установка искусственных гнездований для птиц...

Активно работают сотрудники Тигирекского заповедника. Ученикам Усть-Таловской средней школы Курьинского района показан документальный фильм о природных особенностях заповедника, редких видах растений и животных, занесенных в Красные книги Алтайского края и Российской Федерации. Уроки и встречи прошли в Краснознаменской, Казанцевской и других школах Курьинского района. С учащимися Акимовской средней школы Краснощековского района прошли интересные занятия.

Людмила НИКОЛАЕВА

В Родительский день – бесплатный проезд

10 мая в Барнауле будет организовано движение автобусов на городские кладбища.

Как сообщили «АП» в пресс-службе городской администрации, в день поминовения усопших проезд горожан к местам захоронений будет бесплатным. Автобусы будут ходить с 8.00 до 18.00 от пл. Текстильщиков до Власихинского кладбища. От остановки «Кордон» до Черницкого кладбища, от ЛДП «Урожайный» до Новомихайловского кладбища, от гипермаркета «Алтай» до кладбища в поселке Гоньба.

Наталья СОХАРЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые жители Барнаула!

9 мая с 10.00 до 13.00 на площади Сахарова, возле театра драмы состоится День подписки. Специально для вас мы подготовили подарки и скидки от любимой газеты.

Ваша «Алтайская правда»
На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 3-8 м/сек, усилением до 10-13 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+19° +24° | +20° +22°
в последующие двое суток в крае

8 мая ночь Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 15 м/сек, по краю местами дождь, гроза.

9 мая день +15° +20°

ночь Ветер северный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю местами дождь, возможен мокрый снег.

8° +13°

(Окончание на 2 стр.)

Живите долго, вы нам нужны!

Вчера пациенты краевого госпиталя для ветеранов войн приняли поздравления с 9 Мая.

Ежегодно накануне Дня Победы губернатор Александр Карлин посещает это медицинское учреждение. Нынешний год не стал исключением. Сейчас свое здоровье в госпитале поправляют около 300 человек. Среди них – ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, участники локальных войн.

Вчера в госпитале состоялся концерт, на котором побывали губернатор Александр Карлин и его заместитель Даниил Бессарабов. Студенты Алтайского государственного института культуры, артисты молодежного ансамбля песни и танца «Алтай» устроили для ветеранов настоящий праздник.

– Я с удовольствием приезжаю сюда, – рассказывает 95-летний ветеран из Поспелихинского района Иван Молчанов. – Лечение прохожу второй раз. Почему не обращался раньше? Не было такой необходимости. А вот сейчас уже требуется подкрепить здоровье. Медицинское обслуживание здесь просто замечательное. Нахожусь всего два дня, но уже чувствую себя гораздо лучше.

Отметим, год назад завершена реконструкция госпиталя, которая проводилась поэтапно. На это за пять лет из краевого бюджета было выделено более 200 млн рублей.



Губернатор Александр Карлин пришел поздравить пациентов госпиталя с Днем Победы.



Концерт для ветеранов.

Изменился не только внешний вид здания. Приобретено новейшее диагностическое,

проводят малотравматичные хирургические вмешательства на уникальном эндоскопическом комплексе. Его использование позволило расширить перечень операций, а также проводить их пожилым пациентам. Средний возраст прооперированных больных составляет 72 года.

– Сейчас мы можем оказать высоквалифицированную медицинскую помощь, – говорит главный врач краевого госпиталя для ветеранов войн Ольга Зубова. – Во всероссийском конкурсе на звание лучшего госпиталя мы заняли третье место. Это является результатом целенаправлен-

ной политики по улучшению качества жизни ветеранов.

Кроме того, в этом году медики госпиталя впервые стали участниками автопоезда «Здоровье». Их задача – максимально приблизить оказание специализированной помощи ветеранам по месту их проживания. Проводя консультации на месте, врачи определяются по дате госпитализации и необходимости оперативного вмешательства.

Губернатор особенно подчеркивает, что персонал госпиталя – лучший отряд в крае работников здравоохранения. Сегодня в большей степени именно от этих лю-

дям требуется современное лечебное оборудование. Проведена модернизация всего лечебного процесса. В госпитале

ПОМНИМ!

«Битва за Москву» в Барнауле



На поле боя осталось много убитых и раненых.



Очередная попытка взять высоту.



Дочь Алексея Скурлатова Нелли Куйрукова принимает цветы.

В минувший четверг на площади Сахарова состоялось масштабное театрализованное представление одного из эпизодов битвы за Москву 1941 – 1942 годов – сражения за деревню Крюково. В реконструкции боевых действий приняли участие более 500 самодельных актеров, студентов, курсантов Барнаульско-

го юридического института и воспитанников военно-патриотических и военно-спортивных клубов.

За грандиозным спектаклем наблюдали ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла и тысячи барнаульцев, которые пришли почтить память погибших фронтовиков. На реконструкции побывали губернатор края Александр Карлин и дочь нашего прославленного земляка Алексея

Скурлатова Нелли Куйрукова. Напомним, Алексей Иванович воевал в составе сибирского лыжно-стрелкового батальона, в котором принял свой первый бой именно у деревни Крюково 5 декабря 1941 года.

Представление развернулось на площади перед сценой и на холме над сценическим пандусом. В нем были применены тщательно срежиссированные пиротехнические эффекты, 3D-звук и отдельные экраны. Гремели взрывы, свистели пули, не смолкали пулеметы. Зрители могли уви-

деть военную технику времен Великой Отечественной, сгоревшие избы, противотанковые ежи и оборонительные огневые точки из мешков с песком. Дымилась руины, появились группы советских и немецких солдат, советская конница, немецкие овчарки...

В битве под Москвой жители Алтайского края проявили беспримерное мужество и отвагу. Деревни Крюково и Матушкино были последними населенными пунктами, захваченными фашистами. Особенно жестоко бои шли

за деревню Крюково, которая переходила из рук в руки восемь раз. Битва под Москвой стала первым крупным поражением гитлеровских войск, и именно здесь было положено начало наступлению Красной Армии. В освобожденной Европе спустя годы появятся памятники советскому солдату, среди них – памятник Алёше в Пловдиве, который стал символом простого солдата, вынесшего все тяготы Великой Отечественной.

Реконструкция была организована комитетом

по делам молодежи администрации Барнаула, Барнаульским юридическим институтом и Алтайским государственным институтом культуры. Помимо огромного количества непосредственных участников «битвы» музыкальное сопровождение событий на сцене оказывал хор из 250 человек, который исполнил песню «Алеша» композитора Эдуарда Колмановского и поэта Константина Ваншенкина.

